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111 學年廣達《游於藝》計畫 游藝亮點創意教學 

桃園市 桃園國小 

學校簡介 

桃園國小創立於民國前 14 年，至今已有 125 年的歷史，學制完整除了小學另設有幼稚園

和補校，同時設置了啟智、學習中心、美術等各類特教班，是一所精緻的綜合小學。 

百年老校風華再現，在歷任校長卓越的帶領下，學校在「全國創新經營特優獎」、「藝術與

人文特色學校」、「資訊特色學校」、「教學卓越」、「優質公立幼稚園」、「優質家長會」….等多

項榮譽的肯定之後，另在數位智慧創新教學方面有讓國內外矚目的發展，老師屢屢受邀赴校外

教學示範，學生也常與國外及原民兒童交流學習，師生在藝術與科技競賽年年榮獲全國性佳

績。 

「亮麗桃小、卓越傳承」是本校的遠景，隨著時代的進步，持續地創新教學、改造校園，

引進社會資源，充實學習範疇，自 2007 年引進[宋代大觀展]、2009 年的[米勒展]、 [妮基]

兩場畫展 2010「梵谷展」、[2010 游於藝-魔術音樂會]又帶給全校師生五場極為精采的藝術文

化饗宴、2011 年的鳴蟲特展則提供都市校園自然風貌的學習、2119 年[夏卡爾]特展呈現國際

美學與文化、2023 年的[宋潮好好玩]特展讓現代兒童穿越古代體驗古人生活。 

    廣達十年及騰飛二十的輝煌感人活動猶在眼前，本校致力於游於藝[文化均富]的理念，將

繼續積極豐厚桃園學子的藝術與人文及科技的素養導向學習。 
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創意教學-教學設計表     

主題課程架構  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

授課時間 

總綱核心素養 

單元名稱 

A 自主行動 B 溝通互動 C 社會參與 

  宋潮來襲 

藝術與人文 
生活領域 

 

 

提升觀察力 

與包容力 

 

啟發學童 

熱愛生命 

提升學生的藝

術創造力 

 

運用數位能力

創新生活價值 

 

綜合領域 生活科技領域 藝術與人文 

 

 

2 節課 2 節課 

 

2 節課 

 

4 節課 

 

核心概念 

學習領域或

融入議題 

A1 身心素質與自我精進 B3 藝術涵養與美感素養 C 多元文化與國際理解社會參與  

3-Ⅱ-1 能樂於參與各
類藝術活動，探索自
己的藝術興趣與能

力，並展現欣賞禮儀 

觀察體驗評量 

數位創作評量 

觀察體驗評量 

實物創作評量 

 

 

觀察體驗評量 

數位創作評量 

 

 

觀察體驗評量 

數位創作評量 

 

 

            穿越時空-回到紹興-宋潮好好玩 

   全校學生 

 
教學對象 

主題名稱 

學習重點─ 

學習表現 

 
 

學習重點─ 

學習內容 

學習目標 

認知/情意/技能 

創意教

學策略 
 

學生自動學習互

助合作師生共好 

學生自動學習互

助合作師生共好 

 

學生自動學習互

助合作師生共好 

 

學生自動學習互

助合作師生共好 

 
多元評量

－方式 

參觀宋潮好好玩

特展，啟發美感 

觀察校園中的景
象並作為藝術創
作素材。 

活用多媒材並靈

活運用轉換創作 

 

學習運用數位設

備紀錄學習成果

分享 

主要教學活動 

A1 身心素質
與自我精進 

領綱核

心素養 

視 E-Ⅱ-1 在地籍及各

族群藝文活動、參觀
禮儀。 
 

 

5-1-2 在生活環境
中，覺察美的存
在。 

B-I-1 自然環境之美
的感受。 
B-I-3 環境的探索與
愛護。 

 

3-Ⅲ-1 能參與記錄各
類藝術活動，進而覺
察在地及全球藝術文

化。 

視 P-Ⅲ-1 在地籍全球
藝文展演、藝術檔案 

 

 

1-Ⅱ-6 能使用視
覺元素與想像力
豐富創作主題 

 

 視 E-Ⅱ-色彩感知、造
型與空間的探索 

 

 

B1 環境之美的
探索與愛護                                                                                   

B3 藝術涵養 
與美感素養 

 

B2 科技資訊 
與媒體素養  

 

 

多元評量

－內容 

藝術家面面觀 

創作力的展現 

 

生物多樣化 

創作力的展現 

 

自然豐富多元 

創作無限可能 

 

真善美的世界 

創作力的展現 

 

玩轉紹興   書情畫意

4a94cji4x;6 

 

屏(平板)視宋朝 

 高年級學生 

 

中年級學生 

 

 低年級學生 
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課程教學活動設計 

（主題課程架構表中各教學單元均應規劃於此表格中） 

單元名稱 穿越時空-回到紹興-宋潮好好玩 

設計理念 

1. 源於本校為藝術與人文特色學校，在圖書館辦理「廣達游於藝-文藝紹興-宋潮好

好玩」特展，讓學生在校園中就能進入桃小故宮-圖書館特展展場，近距離觀覽

宋朝文物與藝術作品，並瞭解宋朝生活與藝術家作品及畫作風格，提升學校整

體藝術氣息與學生文化涵養。 

2. 了解宋朝歷史文物與藝術代表畫家及其代表作品與創作的歷史背景，提升對多

元文化的認識，啟動學生有愛有夢想，進而運用現代思維、與創意想法，創作

與發表新的作品，豐富生活的多面性。 

3. 透過深入了解藝術家的過程，涵養對藝術賞析的能力並藉此豐富學生本身的創

作能量。也運用現代數位科技設備(生生用平板)，主動深入了解相關的知識，擴

展學習範疇。 

教材來源 「廣達游於藝-文藝紹興-宋潮好好玩」特展學習手冊 

統整領域 藝術與人文、社會、生活、自然與科技、綜合領域 

適用年級 低中高年級 教學節數 10 節 

領綱核心素養 

A1 身心素質與自我精進 

B1 環境之美的探索與愛護 

B2 科技資訊與媒體素養  

B3 藝術涵養與美感素養  

學習重點－學習

表現 

3-Ⅱ-1 能樂於參與各類藝術活動，探索自己的藝術興趣與能力，並展現欣賞禮儀。 

1-Ⅱ-6 能使用視覺元素與想像力豐富創作主題。 

5-1-2 在生活環境中，覺察美的存在。 

1-Ⅱ-6 能使用視覺元素與想像力豐富創作主題 

3-Ⅲ-1 能參與記錄各類藝術活動，進而覺察在地及全球藝術文化。 

學習重點－學習

內容 

視 E-Ⅱ-1 在地籍及各族群藝文活動、參觀禮儀。 

視 E-Ⅱ-色彩感知、造型與空間的探索。 

視 P-Ⅲ-1 在地籍全球藝文展演、藝術檔案 

B-I-1 自然環境之美的感受。 

B-I-3 環境的探索與愛護。 

學習目標 

1.提升觀察力與包容力。 

2.啟發學童熱愛生命。 

3.提升學生的藝術創造力。 

4.運用數位能力創新生活價值。 
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教學資源 

「廣達游於藝-文藝紹興-宋潮好好玩」特展覽板、 

「廣達游於藝-文藝紹興-宋潮好好玩」學習手冊、 

「廣達游於藝-文藝紹興-宋潮好好玩」網路資源 

學生所需 

教    具 

IRS 即時反饋、i-Pad 平板、創作用紙、 

彩繪用筆。 

時間分配 節次 教學重點 

80 分鐘 
一 

二 

1.宋潮來襲-參與「廣達游於藝-文藝紹興-宋潮好好玩」特展開幕活動。 

2.探訪宋朝生活文化，學習參加藝術活動所需要的觀察力與欣賞禮儀。 

80 分鐘 
三 

四 

1.玩轉紹興-低年級先從班級、校園的觀察再到圖書館展場的學習。 

2.玩轉紹興-進入圖書館[桃小故宮]藉由互動式展版，引發興趣且能安靜聆聽小尖兵

導覽。 

160 分鐘 

五 

六 

七 

八 

1.書情畫意-進入「廣達游於藝-文藝紹興-宋潮好好玩」特展展場，觀察展品中古代

賣貨郎賣品的細微之處。 

2.書情畫意-利用視覺藝術課程學習，激盪學生的想像力與創作力。 

3.書情畫意-藉由轉化宋朝賣貨郎琳瑯滿目的貨品，創新思維完成自己的創作。 

4 書情畫意-運用視覺藝術所創作的[現代賣貨郎]貨品，以表演藝術所學的能力，在

觀賞者面前進行[現代賣貨郎]的叫賣，讓來賓也體驗民間生活的情形。 

80 分鐘 
九 

十 

1. 屏(平板)視宋朝-分工合作利用數位的方式，紀錄觀展歷程與心得。 

2. 屏(平板)視宋朝-於小日記中記錄心得，並打成電子檔發表於校刊[桃小兒童]，

在紙本與網站上同步分享學習成果。 

    活動一 

教學時間 教學活動內容 教材教具 評量方式 

填入所需節次 一、準備活動 

引起動機 

1. 帶領學生參加特展開幕典禮-觀賞校內

書法大師黃伯思老師現場創意揮毫《游於

藝》。 

2. 讓學生運用平版紀錄活動。。 

 

二、發展活動 

1.利用 PPT 介紹「廣達游於藝-文藝紹興-宋

潮好好玩」特展的文物。 

2.師生一同討論歸納出宋朝文物的風格及

特色。 

3.聆聽小尖兵導覽介紹這次展覽的展品內

容。 

4.用平板記錄學習歷程。 

5.提問學生最感興趣的展覽主題 

6.學生搶權上台發表報告原因 

 

 

創意書法教

學用品 -抹

布、墨汁、書

法 專 用 畫

框、i-Pad 平

板 

 

 

口頭問答 

觀察評量 
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7.教師總結說明 

三、綜合活動 

1.利用互動系統提問 

2.請學生用 IRS 即時反饋答案 

3.學生上台發表 

 

口頭問答 

IRS 即時反饋 

 

學習單 （可另行檢附此單元學習單檔案，最多 3 個） 

教學歷程 

（最多 10 張） 

照片 1 

 

圖說 親師生與來賓參與開幕活動 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 2 

 

圖說 黃伯思老師運用抹布揮毫[游

於藝]書法教學 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 3 

 

圖說 學生運用平板紀錄學習 
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教學成果 

（最多 10 張） 

照片 4 

 

圖說 小尖兵為教育局長等來賓導

覽展品 

教學省思與建

議 

隆重與特展相關聯的開幕學習活動-創意書法揮毫[游於藝]課程深獲親師生好評。 

                                     活動二 

教學時間 教學活動內容 教材教具 評量方式 

6 節 一、準備活動 

引起動機： 

   運用教學 ppt 引導學生對「廣達游於藝

-文藝紹興-宋潮好好玩」特展的興趣，並請

學生說出這次「廣達游於藝-文藝紹興-宋

潮好好玩」特展的主題 

 

二、發展活動 

1.教師帶領學生到展場實地參觀學習。 

2.教師指導學生參觀藝術活動所需要的觀

察力與欣賞禮儀。 

3.請學生專心聆聽小尖兵的導覽。 

4.請學生仔細地欣賞宋朝畫作與作者介

紹。 

5.學生用紙筆紀錄參觀學習重點。 

6.教師指導學生用 i-Pad 紀錄觀展歷程。 

7.完成現代賣貨郎賣品創作。 

8.進行現代賣貨郎實作叫賣交流活動 

 

三、綜合活動 

1.發表創作理念與製作心得。 

2.發表參觀的心得感想。 

PPT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i-Pad 平板 

紙筆 

 

IRS 即時反

饋系統 

 

觀察評量 

口頭評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

觀察評量 

口頭評量 

紙筆評量 

 

 

紙筆評量 

口頭評量 

數位評量 

學習單 （可另行檢附此單元學習單檔案，最多 3 個） 
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教學歷程 

（最多 10 張） 

照片 1 

 

圖說 謝愷宸老師創新[現代賣貨

郎]課程 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 2 

 

圖說 謝愷宸老師創新[現代賣貨

郎]課程-視覺藝術課堂教學

發表 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 3 

 

 謝愷宸老師創新[現代賣貨

郎]課程-展期以表演藝術方

式呈現 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 4 

 

 謝愷宸老師創新[現代賣貨

郎]課程-展期以表演藝術方

式呈現來賓投入現場 

教學省思與建

議 

多元展能的互動課程深獲親師生喜愛 

活動三 

教學時間 教學活動內容 教材教具 評量方式 

1 節 一、準備活動 

引起動機： 

播放小尖兵導覽影片，請學生說出「廣達

游於藝-文藝紹興-宋潮好好玩」特展中的

特展照片影

片 PPT 

 

 

口頭評量 
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展品。 

 

二、發展活動 

1.教師補充說明影片內容 

2.請學生發表觀賞所得 

3.請學生以文字、或語言回饋觀展學習 

4.運用平板發表與分享。 

5.教師巡視，給予學生適時的協助。 

 

三、綜合活動 

1.作品欣賞與分享 

2.票選出最能傳遞熱愛生命的風格作品 

3.網路上分享學習成果 

 

 

IRS 即時反

饋系統 

 

紙筆 

 

 

i-Pad 平板 

 

IRS 即時反

饋系統 

 

 

 

 

 

 

紙筆評量 

學習單 

  

教學歷程 

（最多 10 張） 

照片 1 

 

圖說 學習廊道 

教學歷程 

（最多 10 張） 

照片 2 

 

圖說 現場教學 
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教學歷程 

（最多 10 張） 

照片 3 

 

圖說 數位學習 

教學歷程 

（最多 10 張） 

照片 4 

 

圖說 用心觀察 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 5 

 

圖說 歡迎觀展 
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教學成果 

（最多 10 張） 

照片 6 

 

圖說 教育局長肯定學生表現 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 7 

 

圖說 小尖兵心得 

教學成果 

（最多 10 張） 

照片 8 

 

圖說 桃小兒童專文 

教學省思與建

議 

豐富多元的展品提供教學很大的助益 

補充資料 （請以雲端空間為主，設為公開連結貼入欄內，非必填） 

 


